
Compte-rendu de la réunion du CHSCT

du mardi 20 septembre 2016

1  –  Approbation  du  Procès-Verbal  de  la  réunion  du  CHSCT  du  10/06/2016 par  l’ensemble  des
Organisations Syndicales (OS) représentées.

2 – Point d’avancement des Plans d’Action de Prévention (PAP)

Le PAP de la DRFiP comprend 280 actions de prévention dont 87 ont déjà été réalisées. Grâce à un nouvel
outil informatique, la restitution au CHSCT sera plus rapide. Ont ainsi été relevés     :  

– les problèmes récurrents de canalisations bouchées et des odeurs au CFP de Sélestat. Le responsable de la
Division Budget Immobilier et Logistique (BIL) s’engage à ce que la Direction assure une expertise pour
voir s’il s’agit d’un problème de conception.
– les problèmes de nettoyage insuffisant des locaux sur de nombreux sites. Un ménage plus approfondi est
demandé. La Direction rappelle que les marchés sont fixés jusqu’à fin de l’année mais qu’on peut vérifier si
toutes les prestations prévues par l’entreprise de nettoyage sur les fiches ont été effectuées correctement. La
Direction a ainsi déjà pu récupérer de l’argent pour ces taches non effectuées.

À la question de la CGT de savoir si l’administration disposait d’un budget suffisant pour faire effectuer
ces taches, il a été répondu que les moyens de la DRFiP dépendaient de la Préfecture et qu’une réunion aura
lieu le 11 octobre 2016 qui portera notamment sur la description des offres de marché.
L’administration rappelle que les agents ne veulent pas faire remonter les manquements dans le nettoyage
de crainte que le personnel ne soit licencié. Mais la remontée des soucis de nettoyage par les agents via leur
chef de service est un moyen important d’action dans ce domaine.

3– Budget 2016, validation de la répartition du solde des crédits après étude des derniers devis
L  e budget du CHSCT se décompose en 4 parties   :

1- Les Formations du CHSCT

2- La prévention des Risques liés à la Structure du Bâtiment (mise en conformité électrique, garde de corps de
la toiture, garage à vélo, …)

3- La prévention des Risques liés aux conditions de travail (défibrillateurs, trousse de secours, casques de tir,
chaussures de sécurité, repose poignets, fauteuils ergonomiques, escabeaux, mallettes à roulettes, …)

4- La prévention des Risques liés à l’ambiance lumineuse, climatique et thermique (stores, volets, luminaires,
lampadaires, …)

Diverses dépenses non encore validées ont été étudiées lors de cette réunion du CHSCT.

Voici les problématiques relevées par les OS :

Concernant le   site   de Strasbourg Picquart   :

La question a été posée de l’engagement de travaux coûteux sur le site (par exemple le revêtement de sol du
restaurant), alors que l’Établissement de Services Informatiques (ESI) va quitter les lieux pour aller  à la
Direction des Services Informatiques (DISI)  de Strasbourg Neudorf. En effet,  qui occupera les bureaux
libérés par l’ESI ?
Le  Centre  de  Prélèvement  Service  (CPS)  et  les  services  SLREC  (Service  Liaison  Recouvrement)  et
SLREM (Service liaison Rémunération) vont-ils rester sur le site ?
La Direction n’a pas encore de visibilité sur ce sujet. De plus la question de la viabilité de la cantine du site
se  pose  après  2017  au  vu  de  la  baisse  du  taux  de  fréquentation  engendrée  par  le  départ  de  l’ESI.
L’administration n’a pas encore tranché sur la question.
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Concernant le CFP de Haguenau Clabaud :
La proposition du remplacement de luminaires sur le site pour un montant de plus de 9 000 € a été acceptée
par  le  CHSCT.  Concernant  la  rénovation  du  portail  et  des  clôtures  du  site  (peinture,  poncer,…) d’un
montant  de plus de 12 000 €, la CFDT considère que cela ne relève pas du budget du CHSCT. Pour
Solidaires, le budget du CHSCT n’a pas à palier l’incurie de la Direction dans la gestion des travaux sur ce
site  depuis  15  ans.  Les  OS  représentatives  votent  contre  la  prise  en  charge  de  cette  facture.  Le
cofinancement de cette dépense entre le budget de la Direction régionale et celui du CHSCT a également
été rejeté.
Le  représentant  du  service  Budget  Immobilier  et  Logistique  (BIL) fera  de  nouvelles  propositions  au
CHSCT afin de compenser le rejet de cette facture (ont ainsi été évoqués l’installation d’une porte vitrée à
l’accueil du site de la Trésorerie de Bischwiller et l’achat de deux souris verticales pour les agents des
Douanes).

4 – Fiches de signalements et signalements de dangers graves et imminents

Le représentant de l’administration DRFiP rappelle les derniers signalements :

La scène vidéo du paiement par un usager d’une amende pour excès de vitesse avec plus de 5 000 pièces
jaunes jetées sur le bureau du caissier du CFP d’  Ill  kirch qui a été diffusée sur les réseaux sociaux     :

La CGT rappelle que cette vidéo a été visualisée plus de 2 millions de fois en un peu plus d’une semaine
sur les réseaux sociaux et qu’elle a été relayée par plus de 10 sites d’informations sur internet. L’agent de la
caisse n’a évidement pas apprécié cette soudaine notoriété.

Pour la CGT, il est ici question de la protection des agents face à un comportement répréhensible à l’égard
d’un collègue de l’accueil par la diffusion illicite d’une scène vidéo mettant en valeur son action au dépend
de notre collègue caissier.

Alors qu’il existe une interdiction de filmer dans un lieu public sans autorisation préalable, les représentants
de la Direction ont obtenu la réponse suivante de Bercy : ces faits ne sont pas constitutifs d’une plainte au
pénal. La Direction va donc en rester là !
La CGT a rappelé que malgré la lettre du Directeur à l’auteur des faits :

– ce dernier mentionne des propos outranciers sur sa page Facebook à l’égard du Directeur régional.
– et que surtout aucuns remords ou mots d’excuses n’ont été adressés de  la part  du contrevenant à notre
collègue caissier malgré de vagues promesses verbales.

Sur demande de la CGT, la Direction s’est engagée à informer le caissier des suites données à cette affaire
(qui date du mois de juin 2016).
La présentation  du rapport  de  recherche  par  l  e   médecin  de prévention  des  cas  de maladies  graves  de  
certains agents en poste sur le site du CFP d’Erstein entre 2011 et 2016 :

Le médecin de prévention rapporte une angoisse importante  des agents face à l’importance des cas de
maladies graves rencontrés sur le site. Cependant, malgré des recherches poussées, l’enquête en cours n’a
pas permis de déterminer si les risques environnementaux étaient à l’origine de ces cas de maladies chez
des agents affectés sur le site. Le médecin de prévention rappelle que ces maladies peuvent également
provenir de la génétique et du mode de vie.

5 – Point sur les accidents de travail

DRFiP : au vu des accidents de trajets survenus avec des cyclistes, le représentant de la Direction rappelle
son message de prévention sur le port du casque. Il mentionne également le décrochage d’une fenêtre du
CFP de Schiltigheim qui heureusement n’a pas fait de victime.

6 – Point sur les chantiers immobiliers en cours à la DRFiP

La Direction a présenté  le tableau de suivi des actions à mener par les différents services de Direction
(Immobilier, Logistique, Prévention et For Pro). Ce tableau se compose actuellement de plus de 600 actions
à mener en matière de sécurité et d’hygiène. Les responsables des services se réunissent chaque mois afin
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de voir quelles actions restent à mener.  Le calendrier prévisionnel joint à ce compte rendu mentionne les
travaux immobiliers à venir prévus par la DRFiP.

Le   CFP Strasbourg Neudorf     :   Les travaux de réfection de l’escalier intérieur du bâtiment annexe débuteront
au dernier trimestre de l’année 2016 (budget prévisionnel de 50 000 €).
la   Direction   : Le plan de mise en sécurité du bâtiment est toujours en cours, un appel d’offre a été lancé en
septembre 2016 afin de notifier la première tranche des travaux pour la fin d’année.
Après le curage des colonnes déjà effectué, les appels d’offres pour la réfection des 4 blocs sanitaires de
l’aile Nord-ouest du bâtiment débuteront au début de l’année 2017.

La   T  résorerie de Strasbourg HUS     : la réfection des sols se poursuit. La Direction a participé à une réunion
avec la Direction des Hôpitaux Universitaires de Strasbourg pour examiner les travaux restant à réaliser
(électricité, centrale de sécurité, fenêtres, ….).
Saverne     : L’étude du déménagement de la Trésorerie vers le site du SIP-SIE est en cours, l’objectif étant de
l’effectuer pour la fin du 1er trimestre 2017.

CFP Haguenau Clabaud     :   l  e remplacement des luminaires du SIP et du SIE est prévu pour le 2d semestre
2016. Les travaux d’accessibilité aux personnes à Mobilité Réduite (PMR) et la réfection du parking sont
prévus pour l’année 2017.
La Direction étudie également le regroupement de la trésorerie collectivités et du SIP-SIE dans le bâtiment
situé rue Clabaud.

CFP Illkirch     : De nombreux soucis ont été relevés par les Organisations Syndicales sur le nouveau site situé
12 rue du Rhône à Strasbourg : une luminosité à revoir avec la temporisation du détecteur de mouvement,
des  cartons d’archives trop volumineux et placés en hauteur,  des  courants d’air liés à la ventilation,  une
infiltration d’eau,  des  agents du rez-de-chaussée dérangés par les usagers voulant accéder à l’accueil les
jours de fermeture,  un  ascenseur  régulièrement  bloqué avec des agents à l’intérieur,  des  problèmes  de
téléphone, …).

CFP   Erstein     : L’étude du déménagement de la Trésorerie Collectivité vers le site du SIP-SIE est en cours,
l’objectif étant de l’effectuer en 2017. Le financement des travaux a été demandé à la Direction Générale.

7– R  apport sur les d  iagnostic  s   amiante   (DTA)   à la DRFiP  

Le tableau  présenté est  l’outil  de suivi  de l’assistant  de prévention  récapitulant  les sites  présentant  de
l’amiante (encapsulage de dalles, présence ou non du DTA) ou pas afin que les entreprises effectuant des
travaux sur ces sites puissent en tenir compte.

8 – Information sur les suites des projets de la DRFiP

La fusion des Services des Impôts des Particuliers (SIP) de Strasbourg Ouest et Sud et fusion des Services
des Impôts des Entreprises (SIE) de Strasbourg Ouest et Sud au 1er janvier 2017.
Pour le nouveau SIE Strasbourg Ouest fusionné, il y aura du changement puisque le Pôle de Recouvrement
Spécialisé  (PRS)  occupera  en  effet  une  grande  partie  des  locaux  occupés  auparavant  par  le  SIE  de
Strasbourg Sud.

Pour le nouveau SIP Strasbourg Ouest fusionné, il n’y aura que peu de changement de bureau pour les
agents. Les bureaux prévus pour accueillir les collègues du cadastre (ainsi que leurs armoires) intégrant le
CFP de Strasbourg Vosges à partir de septembre 2017 sont déjà identifiés. Les plans seront présentés lors
du prochain Comité Technique Local.

9 –  Registre de suivi des rapports de visites de sites par l’Inspecteur Santé et Sécurité au Travail
(ISST) à la DRFiP

Le suivi des rapports de l’Inspecteur Santé et Sécurité au Travail (ISST) pour les sites de la DRFiP ont été
abordés. La CGT constate que les problèmes relevés dans ces rapports qui ont été résolus sont désormais
annotés des suites données par l’administration. Cependant, il subsiste encore des actions à mener tels que :
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– l’information sur les agents habilités au maniement des extincteurs,
– la recherche ou l’établissement de rapports de vérification électrique  sur certains  sites  (des incertitudes
sur l’état de l’installation électrique demeurent donc).

– des réparations non effectuées lorsqu’elles relèvent du propriétaire des murs (souvent la commune).
La CGT note cependant l’utilité de tels rapports pour régler les nombreux problèmes liés à la sécurité et aux
conditions de travail des agents.

10– P  oint sur les derniers exercices d’évacuation à la DRFiP  

Les exercices au   CFP du 35 avenue des Vosges   le 23 juin 2016 et au CFP de Haguenau Clabaud le 7 juillet  
2016. L’évaluation de ces deux rapports mentionnent :
– que l’évacuation du public et des agents s’est bien déroulée et que les équipements asservis à la centrale
incendie sur les deux sites ont bien fonctionné.

– qu’il reste à sécuriser le point de rassemblement du personnel  et que le regroupement et le comptage
restent laborieux
– qu’il ne faut pas fumer aux abords des bâtiments

L’administration  explique qu’en  raison de  la  situation  actuelle  en  matière  de  sécurité  intérieure  (plan
Vigipirate) et en application d’une note de la Direction centrale, la DRFiP 67 n’allait plus effectuer les
exercices d’évacuation sur les petits sites du département jusqu’à nouvel ordre.
La CGT a interpellé la Direction pour savoir s’il était envisagé de continuer  de  suspendre ces exercices
effectués pour la sécurité des agents en cas de prolongation de l’état d’urgence. La question sera abordée
lors de la réunion à la quelle participera la Direction à la Préfecture en fin de semaine.

11 – questions diverses

Ont notamment été évoqués les points suivants :

– les mesures à prendre pour assurer les visites médicales des agents à la suite du non remplacement des
médecins de prévention partant à la retraite
– la  situation  de  souffrance  au  travail  sur  le  site  de  Wissembourg  à  cause  du  sous  effectif  chronique
d’agents

– la possibilité de diffusion d’une vidéo de formation des guides et serre-files
– le problème d’étanchéité du Skydome du CFP de Schiltigheim

ainsi que le c  alendrier prévisionnel des groupes de travail   (GT) du CHSCT
GT « Formations » : 8 décembre 2016 matin, ½ journée
GT Registre Santé et Sécurité au Travail (RSST) : 8 décembre 2016 après midi, ½ journée
GT « Crédits » : prévue en février 2017, pas encore de date fixe

La séance est levée vers 16h50.
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